



淄博市政协十三届一次会议决议

政协第十三届淄博市委员会第一次会议通过

淄博2月21日讯 中国人民政治协商会议第十三届淄博市委员会第一次会议，于2022年2月17日至21日在张店举行。

中共淄博市委书记江敦涛，市委副书记、市长马晓磊等市委、市政府领导出席会议，参加联组、分组讨论，与委员们深入协商，交流互动，听取意见建议。江敦涛书记在开幕会上发表讲话。会议审议批准毕荣青同志代表政协第十二届淄博市委员会常务委员会所作的工作报告，审议批准嵇淑萍同志所作的提案工作报告，选举产生了政协第十三届淄博市委员会主席、副主席、秘书长和常务委员。委员们列席淄博市第十六届人民代表大会第一次会议，听取并讨论马晓磊市长所作的政府工作报告，听取并讨论市法院工作报告、市检察院工作报告及其他报告，对上述报告均表示赞同。会议严格落实新冠肺炎疫情防控有关规定，严谨高效，风清气正，是一次民主团结、继往开来、凝心聚力、同心奋进的大会。

会议认为，过去五年是淄博知重负重、知难克难的五年，也是孜孜不倦、硕果累累的五年。五年来，全市上下始终沿着习近平总书记指引的方向笃定前行，在跨越中改革创新，在落实突破中苦干实干，攻克了许多制约转型、阻碍发展的瓶颈，

干成了许多打基础、利长远的大事，办成了许多惠群众、利民生的实事，推动老工业城市蝶变跃进、蓄势腾飞。十二届市政协在中共淄博市委的坚强领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领，深入学习贯彻中共十九大和十九届历次全会精神，胸怀“两个大局”，心系“国之大者”，认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，凝聚思想共识，忠诚履职尽责，为助推淄博经济社会高质量发展积极建言献策，为新时代社会主义现代化强市建设贡献了政协力量。

会议指出，江敦涛书记的讲话，回顾总结了过去五年全市取得的辉煌成就，充分肯定了十二届市政协五年来的履职成效和委员的责任担当，对广大政协委员扬优势、建真言、献良策，团结向前进、一起向未来，携手开创新时代社会主义现代化强市建设新局面，提出了殷切期望和明确要求。马晓磊市长所作的政府工作报告，充分体现了市第十三次党代会精神，全面总结了过去五年取得的工作成绩，明确提出了今后五年的工作思路和目标任务，安排部署了2022年的重点工作，政治站位高、工作思路清、发展举措实、为民情怀深，是一个不忘初心、围绕中心、凝聚民心、振奋人心的好报告。与会委员以高度的政治责任感和历史使命感，聚焦深化“九大赋能”、打造

“九个现代化新淄博”等重大问题，深入协商讨论，积极建言献策，通过提案、反映社情民意信息、小组讨论等形式，提出了许多建设性的意见建议。

会议要求，十三届市政协要继承和发扬人民政协的优良传统，切实树立大局意识、担当意识、创新意识、服务意识、争先意识、底线意识，紧跟市委步伐、紧扣市委中心，聚焦市第十三次党代会确定的各项目标任务，躬身入局、担当奋进，凝万众之心、汇八方之力，奋力开启淄博政协事业新征程，续写淄博政协事业新篇章。

会议强调，未来五年是淄博转型跨越的决战期。市第十三次党代会科学描绘了淄博未来五年发展的宏伟蓝图，吹响了全市“加速转型跨越、矢志走在前列”的冲锋号角，为政协工作赋予了新的时代使命，开辟了大有可为的广阔空间。全市各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员要听令景从讲政治，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，认真贯彻中共十九大和十九届历次全会精神，坚定捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”，确保人民政协事业方向正确、行稳致远。要准确把握政协性质定位，深入贯彻落实市第十三次党代会精神，聚焦聚力深化“九大赋能”、打造“九个现代化新淄博”，助推新时代社会主义现代化强市建设，推动专门协商机构建设有力有序、富有成效。要坚持团结联谊，主动协助党委政府做好协调关系、理顺情绪、春风化雨的工作，汇聚起建设新时代社会主义现代化强市的正能量，在建言资政和凝聚共识上双向发力、见行见效。要加强民主监督，丰富监督形式，完善监督机制，汇聚推动市委决策部署落地见效的强大合力，在助力党委政府决策落实上献计献策、善作善为。要夯实履职基础，发挥专门委员会基础性作用，提升委员履职能力，加强政协机关建设，努力打造懂政协、会协商、善议政，守纪律、讲规矩、重品行的高素质政协队伍，推动人民政协事业发展再谱新篇、续写荣光。

会议号召，全市各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在中共淄博市委坚强领导下，勇担历史使命、扛起时代重任，踔厉奋发、勇毅前行，团结向前进、一起向未来，为奋力开创新时代社会主义现代化强市建设新局面作出新的更大贡献，以优异成绩迎接中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开！

政协第十三届淄博市委员会第一次会议收到提案456件立案366件

淄博2月21日讯 政协第十三届淄博市委员会第一次会议期间，政协委员、政协各参加单位和各专门委员会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实市第十三次党代会精神，紧紧围绕全市经济社会发展大局，认真调查研究，积极运用提案履职尽责、建言献策。

截至2月19日中午12时，共收到提案456件。提案审查委员会根据《政协淄博市委员会提案审查实施办法》，对收到的提案进行了认真审查，立案366件。立案提案中，委员个人提案329件，集体提案37件（其中，各民主党派市委、市工商联提案36件，界别提案1件）。按提案内容划分，经济建设方面的提案114件，占立案总数的31.15%；城建交通方面的提案62件，占立案总数的16.94%；文教卫体方面的提案129件，占立案总数的35.25%；社会法治方面的提案47件，占立案总数的12.84%；其他方面的提案14件，占立案总数的3.82%。

经济建设方面的提案，围绕深化产业赋能，主要涉及工业互联网发展、本土传统头部企业培育、陶琉产业迭代升级等；围绕深化科教创新赋能，主要涉及科技体制改革、加快科技成果转化等；围绕深化金融赋能，主要涉及提高城市金融竞争力、压降关注类贷款推动金融生态优化、加快推动总部经济发展等；围绕深化生态赋能，主要涉及实现全域土方平衡加强生态治理、建立动态环评机制等。

城建交通方面的提案，围绕深化城市平台赋能，主要涉及公交专用道规范化使用、打造城市中央森林公园、儿童友好型城市建设、加强房地产市场监管、制定老旧小区改造提升工作规范、加强城市生命线安全建设等。

文教卫体方面的提案，围绕深化文化赋能，主要涉及发展“旅游+工业”融合新业态、开展纪念焦裕禄同志诞辰100周年系列活动、弘扬书院文化、引导新文艺群体助力文化发展等；围绕深化民生赋能，主要涉及规范中小学社会实践活动、改善农村学前教育、建立“家校社”联动心理健康服务体系、发展医养一体模式建设高质量民生、开放中小学体育场地等。

社会法治方面的提案，围绕深化改革开放赋能，主要涉及建立淄博市英文门户网站、跨境电商综合试验区建设、“双招双引”共享机制建设等；围绕深化治理赋能，主要涉及企业信用等级建设、推广建筑业电子劳务合同、规范人脸识别信息采集应用等。

本次会议立案提案呈现选题精准、调研充分、分析透彻的特点，整体质量进一步提升，意见建议针对性和可操作性强，凝聚着提案者的智慧和劳动，体现了广大政协委员和政协各参加单位积极建言献策、助力新时代社会主义现代化强市建设的履职热情和责任担当。

对已立案的提案，在大会闭幕后，将按照规定程序移交有关部门研究办理。本次大会截止统计日期以后收到的平时提案，也将及时审查交办。

淄博市政协领导看望参会新闻工作者

淄博2月21日讯 2月21日下午，淄博市政协十三届一次会议闭幕后，淄博市政协主席张廷廷来到淄博饭店，看望参加大会新闻报道工作的新闻工作者，向大家表示慰问和感谢。淄博市政协副主席朱正林，秘书长于康梅陪同活动。

张廷廷说，淄博市政协十三届一次会议期间，各新闻媒体牢牢把握正确舆论导向，紧紧围绕学习贯彻市第十三次党代会精神，坚持会上会下联动、线上线下联动，会前谋划方案，会中忙碌采访，会后加班写稿，全方位、多形式、立体化宣传大会盛况和委员履职风采，传播了政协好声音，凝聚了发展正能量，干得很辛苦，报道很出彩，展现出良好的职业素养和敬业精神。

张廷廷说，政协事业的发展离不开各新闻单位和媒体朋友的大力支持。希望各媒体一如既往地关注支持政协工作，聚焦强信心、聚



2月21日下午，淄博市政协十三届一次会议闭幕后，淄博市政协主席张廷廷来到淄博饭店，看望参加大会新闻报道工作的新闻工作者。

民心、暖人心、筑同心，持续讲好政协政治协商、民主监督、参政议政的履职

故事，推出更多展示委员为民尽责、建功立业的精神佳作，凝聚共识、合力

共为，奋力开创新时代社会主义现代化强市建设新局面。